
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

Proyecto: 

Registro en 

el ciclo 

contable 



 

 

 

 

 

 

Utilizando el conocimiento adquirido en el módulo, conjuntamente con las 

explicaciones brindadas por tu profesor(a), realiza en hojas de dos columnas el 

debido registro de los movimientos presentados.  

 

 

 

 

EJERCICIO NO. 1 

Contabilice el asiento de apertura correspondiente al ejercicio 2000 de 

la empresa FORJADOS CASTELLÓN S.A. que presenta el siguiente 

balance a 01/01/00. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



EJERCICIO NO. 2 

La empresa “Juguetes S.A.” presenta el siguiente balance de situación al 

1 de enero de 2000. 

  

 

 

 

 

 

 

 

Durante el año 2000 realiza las siguientes transacciones (cuando proceda se 

aplicará IVA del 12%): 

 

1) Compra mercancías a crédito por importe de Q. 400.000,00 

2) Paga con un cheque a los proveedores Q. 50.000,00 

3) Vende mercancías a crédito por importe de Q. 700.000,00 

4) Cobra en efectivo Q. 70.000,00 de sus clientes. 

5) Paga con cheque la nómina de los empleados que asciende a Q. 50.000,00 

por sueldos.   

6) Paga a través de la cuenta corriente bancaria los gastos de electricidad, 

teléfono y agua, que ascienden a Q. 2.000,00, Q. 5.000,00 y  Q. 3.000 

respectivamente. 

7) Le cargan en la cuenta bancaria Q. 4.000,00 de intereses del préstamo que 

figura en el pasivo del balance. 

8) Devuelve Q. 30.000,00  del principal del préstamo anterior. 

9) La cuenta bancaria genera unos intereses a favor por importe de Q. 1.000 

10) Compra unas acciones a corto plazo mediante transferencia bancaria por Q. 

60.000,00 


